Cara amica/amico,

le Edizioni Il Lupo hanno il piacere di invitarvi alla serata di presentazione dell’ultima sua cartoguida, “Alta Maremma e Selva del Lamone” di Giancarlo Mariotti Bianchi e Massimo Pacifici, un’ampia raccolta di itinerari a piedi, cavallo e MTB della Maremma interna.

La carta al 25.000 e la guida racchiudono il territorio che comprende i centri di Castell’Azzara - Farnese – Ischia di Castro – Manciano – Pitigliano – Roccalbegna – Saturnia – Santa Fiora – Semproniano – Sorano – Sovana.
La serata si svolgerà venerdì 26 gennaio presso la libreria di montagna Peak Book , via dell’Arco dei Banchi 3\A a Roma (C.so Vitt. Emanuele II, quasi al lungotevere), dalle ore 20.30
La libreria –wine bar –vi aspetta per una serata di immagini e parole.

Sabato 27 gennaio, la mattina dopo, “IN GITA CON L’AUTORE” un percorso escursionistico e turistico da Pitigliano a Sovana di circa 3 ore con 200 m di dislivello tra due dei più bei paesi del territorio, lungo le “vie cave” etrusche. 
La partecipazione è gratuita e il coordinamento auto avviene al Motel Agip sull’Aurelia, situato nei pressi del km 9 della statale, alle 8 del mattino o la sera del venerdì in libreria. Diversamente, l’appuntamento sul posto è al paese di Pitigliano alle 10,30 davanti all’hotel il Tufo Rosa, alla porta principale del paese.
www.illupo.com
Cordiali saluti

Carlo Coronati 

Duilio Roggero

Alberto Osti 

