Cari amici,
Vi invito in modo speciale a partecipare al secondo incontro del corso sulle dune costiere tenuto dalla prof.ssa Alicia Acosta dell’Università Roma 3, che da anni studia la vegetazione degli ambienti dunali del Lazio. Questa è quindi un'occasione preziosa per conoscere meglio l’ecosistema dunale. 
Cari saluti
Maria Gabriella Villani
Responsabile Centro di Educazione Ambientale Riserva Naturale Statale Litorale Romano Via del Martin Pescatore 66 00124 Castel Fusano - Roma
Tel. 06.50.91.78.17

cea@riservalitoraleromano.it
www.riservalitoraleromano.it
SECONDO INCONTRO DEL CORSO SUGLI AMBIENTI DELLA RISERVA NATURALE LITORALE ROMANO

Il secondo incontro sulla vegetazione della duna si terrà il 25 gennaio prossimo, giovedì alle 17.20, presso la Biblioteca Elsa Morante di Ostia.
Le spiagge e le dune sabbiose costiere rappresentano senz’altro, su scala mondiale, uno degli ambienti naturali più interessanti dal punto di vista ecologico e paesaggistico, ma costituiscono nello stesso tempo ecosistemi tra i più vulnerabili e più seriamente minacciati. A causa della limitata estensione e dei parametri abiotici fortemente limitanti, questi ecosistemi hanno selezionato specie vegetali ed animali altamente specializzate e spesso presenti esclusivamente in questi habitat. La flora di questi ecosistemi, infatti, presenta una grande peculiarità: nessuna specie delle sabbie marine può venire ritrovata negli ambienti continentali, e molto rari sono i casi di specie continentali che possono sopravvivere sulle spiagge. 
Il precario e difficile equilibrio fisico del sistema dunale, nelle ultime decine di anni, è stato turbato e spesso completamente stravolto dalla pressione antropica. L’inquinamento delle acque costiere, la crescente urbanizzazione, lo sfruttamento turistico, insieme ai marcati fenomeni erosivi delle coste hanno comunque provocato una sempre più generalizzata frammentazione degli habitat, creando un’urgente necessità di appropriate strategie di intervento e di monitoraggio.
Il corso è autorizzato dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca e quindi riconosciuto quale attività di aggiornamento docenti (prot. 6471del 11/07/2006).
La partecipazione al corso è gratuita grazie al contributo del Comune di Roma.
E’ possibile partecipare anche al singolo incontro.
Gli incontri si svolgono in collaborazione con la Biblioteca Comunale di Ostia “E. Morante”, via Cozza, 7 , 00122 Roma, alle ore 17.20.
25 GEN La vegetazione della duna. Rel. Prof.ssa Alicia Acosta
1 FEB La macchia mediterranea aspetti vegetazionali. Rel. Prof. Leonardo Rosati
8 FEB Litorali sabbiosi e organismi animali. Rel. Prof. Paolo Audisio
15 FEB La macchia mediterranea: aspetti faunistici. Rel. Dott. Adriano Mazziotta
22 FEB La vegetazione delle rive del Tevere. Rel. Dott. Giovanni Salerno
1 MAR La fauna dell’ecosistema fluviale. Rel. Dott. Gianpaolo Montinaro
8 MAR Problematiche di conservazione e di gestione. Rel. Dott. Bruno Cignini
CEA tel. 06 5091.7817 lunedì, mercoledì, sabato 9.30 - 12.30,
mercoledì, venerdì 14.30 - 17.30

Il CEA, Centro di Educazione Ambientale, è una struttura del Comune di Roma, 
nato per far conoscere, rispettare ed amare la Riserva “Litorale Romano”. 
E’ stato affidato dal Comune di Roma, ente gestore della Riserva, all’Associazione Cyberia - idee in rete - con Legambiente Lazio, LIPU Ostia Litorale, Ass. naturalistica Plinio e WWF Lazio.
